2014年攻读硕士学位研究生复式考试
  综合二（数字信号处理与微机原理及接口技术） 考试大纲
一、适用的招生专业
    控制科学与工程、计算机科学与技术、软件工程、控制工程（全日制专业学位）、计算机技术（全日制专业学位）
二、考试的基本要求
数字信号处理：
1、掌握离散时间信号与系统基本概念；掌握z变换、序列傅里叶变换及与拉氏变换的关系。
2、掌握离散傅里叶级数及性质。
3、掌握离散傅里叶变换及性质。
4、掌握基-2按时间抽取FFT算法；了解基-2按频率抽取FFT算法。
5、掌握数字滤波器的基本结构。
6、了解无限长单位冲激响应数字滤波器的性质与设计方法。
7、掌握有限长单位冲激响应数字滤波器的窗函数设计法。
微机原理及接口技术：
1、要求考生能够系统的了解和掌握微型计算机的基本组成、工作原理、汇编语言程序设计方法、总线技术、数据传送和转换技术、通信技术、译码技术、中断技术、接口技术等基本概念和应用方法。
2、建立微型机系统工作的整体概念，具备微机应用系统硬件接口电路开发及汇编语言编程的能力，初步具备微机实时应用系统的设计能力。
三、考试方法
    综合二考试为闭卷笔试。
四、考试覆盖内容和要求
数字信号处理：
1、离散时间信号与系统
离散时间信号；线性移不变系统；常系数线性差分方程；连续时间信号的抽样。
2、z变换与离散时间傅里叶变换
z变换；z反变换；z变换、拉氏变换和傅里叶变换的关系；离散时间傅里叶变换；序列傅里叶变换的性质；离散系统的系统函数，系统的频率响应。
3、离散傅里叶变换
傅里叶变换的几种可能形式；周期序列的离散傅里叶级数(DFS)；离散傅里叶级数的性质；离散傅里叶变换(DFT)；离散傅里叶变换的性质；抽样z变换；DFT的应用。
4、快速傅里叶变换
直接计算DFT算法的问题及改进途径；按时间抽取的FFT算法(DIT)；按频率抽取的FFT算法(DIF)；离散傅里叶反变换(IDFT)的快速算法；线性卷积、周期卷积、圆周卷积的计算。
5、数字滤波器的基本结构
数字滤波器结构的表示方法；IIR滤波器的基本结构；FIR滤波器的基本结构。
6、无限长单位冲激响应数字滤波器的设计方法
相位延时与相位超前系统；全通系统；冲击响应不变法；阶跃响应不变法、双线性变换法。
7、有限长单位冲激响应数字滤波器的设计方法
线性相位FIR滤波器的特点；窗函数设计法；IIR与FIR数字滤波器的比较。
微机原理及接口技术：
1. 微型计算机基础
掌握计算机中机器数(原码、补码、反码)的表示及转换；了解微型计算机系统的组成、分类和配置；掌握微处理器结构、工作原理、寄存器定义等。
2. 微型计算机指令系统
掌握指令和数据的寻址方式、80X86指令系统及指令的应用。
3. 汇编语言程序设计
 掌握汇编语言源程序格式、汇编语言语句的组成；掌握常用伪指令、常用DOS及BIOS调用方法；掌握汇编语言程序设计方法。
4. 半导体存储器
了解半导体存储器的分类、存储器的层次结构、半导体存储器的主要技术指标；了解随机读写存储器的内部结构及工作原理、只读存储器的内部结构及工作原理、FLASH的基本原理；掌握CPU与存储器的连接方法。
5. 数字量输入输出
了解总线的基本概念、特点、总线标准；总线信号与接口的连接；了解I/O接口、I/O端口的基本概念；掌握I/O接口信号形式、I/O端口编址方法。掌握计算机与外设数据输入输出控制方式；了解高档微机中的I/O接口电路。
掌握中断的基本概念、微型计算机中断管理的方法；可编程中断控制器8259A的结构、功能及应用；定时器/计数器的基本概念、定时器芯片8253/8254及其应用；并行接口芯片8255A及其应用；可编程异步串行通信接口芯片INS8250结构及其应用； DMA技术原理、可编程DMA控制器8237A结构及应用；。
6. 模拟量输入输出
掌握D/A转换器、A/D转换器、多路转换(选择)器、采样保持电路的工作原理；掌握DAC 0832和ADC 0809的原理及应用高速数据采集系统应用实例。
五、试卷结构
试卷“综合二”满分100分，其中《数字信号处理》的内容满分为50分，其中填空题10分，计算题40分；《微机原理及接口技术》的内容满分为50分，其中填空和解答题占15分，设计题占35分。
六、主要参考书
1、程佩青，数字信号处理（第三版）。北京：清华大学出版社，2007年2月。
2、杨素行等，微型计算机系统原理及应用（第3版）。北京：清华大学出版社，2009年4月。
