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2022汉语国际教育大纲解析
大纲精华以及命题趋势
一、大纲整体情况
[bookmark: _GoBack]2022大纲在考试性质、考查目标、考试形式和试卷结构方面无明显变化。
1.考试性质
汉语基础考试是汉语国际教育硕士生入学考试科目之一，是由汉语国际教育硕士专业学位教育指导委员会统一制定考试大纲，教育部授权的各汉语国际教育硕士生招生院校自行命题的选拔性考试。本考试大纲的制定力求反映汉语国际教育硕士专业学位的特点，科学、公平、准确、规范地测评考生的相关知识基础、基本素质和综合能力。汉语基础考试的目的是测试考生的汉语语言学相关基础知识和汉语语言分析及运用能力。
汉语国际教育基础考试是汉语国际教育硕士生入学考试科目之一，是由汉语国际教育硕士专业学位教育指导委员会统一制定考试大纲，教育部授权的各汉语国际教育硕士培养院校自行命题的选拔性考试。本考试大纲的制定力求反映汉语国际教育硕士专业学位的特点，科学、公平、准确、规范地测评考生的相关知识基础、基本素质和综合能力。汉语国际教育基础考试的目的是测试考生相关的中外文化、教育学、心理学、跨文化交际的基础知识、基本素养及书面语表达能力。
2.考查目标
（1）要求考生具有较全面的汉语语言学基础知识。
（2）要求考生具有较高的汉语应用能力。
（3）要求考生具有较强的汉语语言分析能力。
3.考试形式和试卷结构
（1）试卷满分及考试时间
专业课一：汉语基础
本试卷满分为150分，考试时间为180分钟。
专业课二：汉语国际教育基础
本试卷满分为150分，考试时间为180分钟。
（2）答题方式
答题方式为闭卷、笔试。
（3）试卷考查内容结构
专业课一：汉语基础（150分）
 ①汉语语言学基础知识（80分）
填空题15分（语音3、语法5、汉字2、古汉语3、修辞2）
判断题10分（语法2、词汇2、修辞3、语言学概论3）
选择题15分（语音3、词汇2、语法3、汉字2、古汉语5）
简答题40分（每题5分，共8道题；语音5、词汇5、语法10、修辞5、语言学概论15）
②汉语应用能力（40分)
语音能力题10分
汉字能力题5分
语法词汇题15分
文言文阅读题10分
③汉语语言分析（30分）
语音分析题5分
词语辨析题10分
语法分析题共10分
病句修改题5分
专业课二：汉语国际教育基础（150分）
①中外文化及跨文化交际基础知识（80分）
    填空题26题，30空，每空1分，共30分
    判断题15题，每小题1分，共15分
    简答题4题，共35分
②教育、心理及语言教学基础知识（30分）
    填空题10题，每小题1分，共10分
    判断题10题，每小题1分，共10分
    选择题10题，每小题1分，共10分
③案例分析写作（40分）
    写作题为论说文。论说文的考试形式有两种：
    基于文字材料的自由命题作文；
    基于文字材料的案例分析。
二、各学科备考指南
1.现代汉语备考指南
现代汉语是专业课一考查的内容，绝大多数院校对现代汉语的考查，占整个专业课一90%以上的分值。从现代汉语的知识点和考点来看，这部分内容需要在理解的基础上进行背诵和运用，其中语音部分的内容，知识点琐粹，易混淆处为高频考点，如四呼、声韵拼合规律、音变等内容常常设置陷阱；汉字部分的造字法不仅需要理解，还需要在理解的基础上进行记忆，而且从每年的考题来看，我们可以总结出来一些考查频率比较高的汉字；词汇部分词语结构的理解和运用都是难点，词语辨析也需要结合语法部分的知识点，我们可以总结出来相应的答题模版；语法部分内容比较庞杂，实词和虚词的记忆和理解是掌握这部分内容的前提。
根据大纲的要求和近几年的真题来看，语音、语法部分考查的内容较多、分值较高，绪论和修辞部分考查的分值较少，且比较简单。总体上来看，不管是客观题，还是主观题，考查内容和方式基本保持不变，每一部分都可以运用相应的答题技巧解题，希望在复习过程中整体把握兼顾细节。
2.古代汉语备考指南
汉语基础部分会有10-20分的古代汉语题，个别院校（如：北大）古汉的考查占据30%左右的分值，也有个别院校不考查古汉（如：河北大学），主要考查的题型为：句读、词语解释、句子翻译；王力先生主编的《古代汉语》（中华书局）是经典的参考书，如果时间有限，建议集中看一下前两册，一定要把常用的古汉常用字词、句式搞懂，找寻阅读古文的语感！
针对古汉部分的考点，我们整理出了实词、虚词、古今异义词、特殊句式、常见用法、活用等相关内容，可以节省更多的复习时间。
3.语言学纲要备考指南
语言学纲要是专业课一汉语基础部分的内容，很多内容和现代汉语是重合的，重合的内容，可以对比两本书进行复习，以现代汉语为主，以语言学纲要为辅，这样既可以节省时间，也可以加强对知识点的理解。常考题型为：填空、名词解释、简答和论述等。识记内容比较多，因此针对这部分内容要加强记忆。
4.中外文化部分
中外文化是专业课二的内容，主要是以记忆为主，理解的内容较少，可以利用碎片时间进行记忆。《中国文化要略》这本书可以按照书上的目录复习，也可以按照朝代进行分类记忆，做好笔记，多做扩展，不仅考查书本上原有的知识点，还考查文学常识的日常积累；外国文化部分考试较为简单，主要是考查外国文学、文化、政治、经济、艺术等常识，欧洲文艺复兴后的知识点为重要考点。
总体来说，文化部分的考题比较灵活，知识面覆盖也很广，不一定单单考教材上的知识，所以，一定要在复习之余积累一些知识，多方面涉猎。 
5.对外汉语教育学引论
对外汉语教育学引论是专业课二的内容，考查分值较高，和其他部分内容相比，本书较为抽象，理解性内容较少，缺少趣味性，和生活联系不是十分紧密。在复习的时候，会出现难记、容易遗忘的情况。因此，我们需要反复记忆并且建立相关的知识联系，构建知识框架图，在记忆的基础之上，通过做题来深化记忆。
6.跨文化交际
跨文化交际部分的内容较为简单，要在理解的基础上进行背诵，根据大纲要求，真题中会有一道案例分析题，要求根据跨文化交际理论进行分析，需要在基础知识掌握的前提下，进行内容的梳理，可以套用相应的模版规范答题。建议平时多写多练一些内容，提高文字表达能力。
三、比邻建议
汉语国家教育的复习一定要回归课本，根据目标院校的题型进行复习，主观题和客观题的答题思路不同，复习思路也是不同的。主观题一般不会考查琐碎的知识点，常常考查系统性的知识点；客观题一般考查的知识点比较细，且考查方式多种多样。因此，我们一定要根据不同的题型进行复习。
不同的内容，复习方法和策略也是不同的，现代汉语重理解和记忆，其他内容重记忆；中外文化易出参考书目外的知识点，引论一般不会出现参考书目外的知识点；中国文化涉及的方面比较多，重难点不易圈定，外国文化重点内容在欧洲文艺复兴之后，各国的文学、文化、政治、经济、艺术等为常考内容。
不同阶段，复习方式不同。基础阶段精读和理解课本内容，要对重点内容进行简单记忆，形成清晰的知识框架，并适当地做一些练习题；强化阶段需要总结考点，进行深入的理解和记忆，制定合理的做题计划，并开始做和自己报考院校题型类似的真题；冲刺阶段要查漏补缺，结合不同的考查题型和内容，进行针对性的拔高，对有难度的题目进行做题技巧的总结。
更多核心内容请及时关注文都教育及文都比邻官方信息，最后衷心地祝大家金榜题名！
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