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2022考研政治真题及答案（分析题34-38）

来源：文都教育

3、 材料分析题：34～38小题，每小题10分，共50分。要求结合所学知识分析材料回答问题。将答案写在答题纸指定位置上。
34.结合材料回答问题：
【考查】
第一问：必然和偶然的辩证关系；
第二问：面对复杂局面，我们应该采用什么样的辩证思维。
【答案要点】
（1）必然和偶然是揭示客观事物发生、发展和灭亡的不同趋势的范畴。必然是指事物联系和发展过程中一定要发生、确定不移的趋势。偶然是指事物联系和发展过程中并非确定发生的，可以出现，也可以不出现，可以这样出现，也可以那样出现的不确定的趋势。必然和偶然是对立统一的关系，一方面，二者是有区别的：它们产生和形成的原因不同，必然产生于事物内部的根本矛盾，偶然产生于非根本矛盾和外部条件；它们的表现形式不同，必然在事物发展过程中比较稳定、时空上比较确定，是同类事物普遍具有的发展趋势，偶然则是不稳定的、暂时的、不确定的，是事物发展中的个别表现；它们在事物发展中的地位和作用不同，必然在事物发展中居于支配地位，决定着事物发展的方向，偶然居于从属地位，对发展的必然过程起促进或延缓作用，使发展的确定趋势带有一定的特点和偏差。另一方面，必然和偶然又是统一的：必然存在于偶然之中，通过大量的偶然表现出来，并为自己开辟道路：偶然背后隐藏着必然，受必然的支配，偶然是必然的表现形式和补充；必然和偶然在一定条件下可以相互转化。
（2）唯物辩证法关于必然和偶然辩证关系的原理要求我们要重视事物发展的必然，把握事物发展的总趋势，又要善于从偶然中发现必然，把握有利于事物发展的机遇。现实与可能是揭示事物的过去、现在和将来的相互关系的范畴。
35.结合材料回答问：
【考查】
（1）结合中国共产党的党史，说明我们党的理论创新和理论创造？
[bookmark: _GoBack]（2）习近平新时代中国特色社会主义思想为什么是马克思主义的新飞跃？
【答案要点】
（1）马克思主义中国化历史过程产生了毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系。
毛泽东思想是党推进马克思主义中国化过程中的第一个重大理论成果。1938年，毛泽东在党的六届六中全会上作的题为《论新阶段》的政治报告中，最先提出了“马克思主义中国化”的命题。毛泽东提出要实现马克思主义的中国化，源于对中国革命进程中正反两个方面的实践经验的科学总结。党的七大正式将毛泽东思想确立为党的指导思想并写入党章。
中国特色社会主义理论体系包含邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想。1997年9月召开的党的十五大正式使用“邓小平理论”概念，并作为党的指导思想写入党章。邓小平理论第一次比较系统地初步回答了在中国这样经济文化比较落后的国家如何建设社会主义、如何巩固和发展社会主义的一系列基本问题。邓小平理论是中国特色社会主义理论体系的开创之作。
十三届四中全会以来，以江泽民同志为主要代表的中国共产党人，在建设中国特色社会主义的实践中，加深了对什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的认识，积累了治党治国新的宝贵经验，形成了“三个代表”重要思想，丰富和发展了中国特色社会主义理论体系。党的十六大把“三个代表”重要思想写入党章，实现了党的指导思想的又一次与时俱进。
十六大以来，以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，根据新的发展要求，深刻认识和回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题，形成了以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。党的十八大将其写入党章确立为党必须长期坚持的指导思想。
十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，顺应时代发展，从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。
理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。我们要坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代，用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展，用宽广视野吸收人类创造的一切优秀文明成果，坚持在改革中守正出新、不断超越自己，在开放中博采众长、不断完善自己，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界！
（2）第一，马克思主义中国化最新成果。
习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国精神的时代精华，是国家政治生活和社会生活的根本指针，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了马克思主义新境界。习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了中国特色社会主义新境界。习近平新时代中国特色社会主义思想对人类文明进步具有重要意义。
第二，新时代的精神旗帜
习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义中国化最新成果，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。这一思想是新时代中国共产党人的思想旗帜，是国家政治生活和社会生活的根本指针。
第三，实现中华民族伟大复兴的行动指南
习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想，是全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，是决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴中国梦的行动纲领。习近平新时代中国特色社会主义思想，是党的意志、国家意志和人民意志的集中体现，为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供了根本指引。习近平新时代中国特色社会主义思想为新时代治国理政提供了基本遵循。习近平新时代中国特色社会主义思想为全面从严治党、把党建设成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心提供了强大思想武器。

36.结合材料回答问题：
【考查】
第一问：孙中山的振兴中华为什么在旧社会的政治经济条件下
第二问：中国共产党百年奋斗的历史意义
【答案要点】
（1）孙中山喊出了“振兴中华”的时代最强音。民族危机加深，社会矛盾激化。鸦片战争以后，西方列强在中华大地上肆意妄为，封建统治者孱弱无能，中国逐步成为半殖民地半封建社会，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，中国人民和中华民族遭受了前所未有的劫难。清末“新政”的破产，表明清政府已陷入无法照旧统治下去的境地，革命不可避免。资产阶级革命派的阶级基础和骨干力量。中国资产阶级民主革命是由以孙中山为代表的资产阶级革命派首先发动的。
孙中山领导辛亥革命是振兴中华深切愿望的集中反映，但是辛亥革命没有找到解决中国前途命运问题的正确道路和领导力量，没有改变旧中国半殖民地半封建的社会性质和中国人民的悲惨境遇，没有完成实现民族独立、人民解放的历史任务。辛亥革命的失败原因从根本上说，是因为在帝国主义时代，在半殖民地半封建的中国资本主义的建国方案行不通。
（2） 党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运，中国人民彻底摆脱了被欺负、被压迫、被奴役的命运，成为国家、社会和自己命运的主人，中国人民对美好生活的向往不断变为现实。党的百年奋斗开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路，中国仅用几十年时间就走完发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力，马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验，马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。党的百年奋斗深刻影响了世界历史进程，党领导人民成功走出中国式现代化道路，创造了人类文明新形态，拓展了发展中国家走向现代化的途径。党的百年奋斗锻造了走在时代前列的中国共产党，形成了以伟大建党精神为源头的精神谱系，保持了党的先进性和纯洁性，党的执政能力和领导水平不断提高，中国共产党无愧为伟大光荣正确的党。

37.结合材料回答问题：
【考查】
第一问：黄文秀
第二问：一代人有一代人的时代使命
【答案要点】
（1）对人生价值及其相关问题的正确认识，是人们自觉朝着选定的目标努力前行，创造有价值的人生的重要前提。人生价值是指人的生命及其实践活动对于社会和个人所具有的作用和意义。评价人生价值的根本尺度，是看一个人的实践活动是否符合社会发展的客观规律，是否促进了历史的进步。在今天，衡量人生价值的标准，最重要的就是看一个人是否用自己的劳动和聪明才智为国家和社会真诚奉献，为人民群众尽心尽力服务。正如黄文秀在入党申请书中写道：一个人要活得有意义，生存得有价值，就不能光为自己而活，要用自己的力量为他人、为国家、为民族、为社会做出贡献。
（2）生逢盛世，肩负重任。一代人有一代人的时代使命。做有理想有本领有担当的时代新人，广大青年要有坚定的理想信念，牢记使命，自信自立，要爱国爱民，从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量，不断坚定“四个自信”，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想；要锤炼品德，自觉树立和践行社会主义核心价值观，自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心，加强道德修养，明辨是非曲直，增强自我定力，矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生；要有高强的本领才干，勤奋学习，全面发展，要勇于创新，深刻理解把握时代潮流和国家需要，敢为人先、敢于突破，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会；要有天下兴亡、匹夫有责的担当精神，讲求奉献，实干进取，脚踏实地、埋头苦干，孜孜不倦、如饥似渴，在攀登知识高峰中追求卓越，在肩负时代重任时行胜于言，在真刀真枪的实干中成就一番事业。
38.结合材料回答问题
【考查】
第一问：阐述新中国恢复联合国合法席位对中国及世界的历史意义。
第二问：材料出自习近平在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论上发表的题为《坚定信心共克时艰共建更加美好的世界》的重要讲话。一个体系，一个秩序，一套规则对推动人类命运共同体的意义。
【答案要点】
（1） 联合国是当今世界各国政府间最大的一个国际性组织。2021年是新中国恢复联合国合法席位50周年，中国始终坚定捍卫《联合国宪章》宗旨和原则，始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。新中国恢复联合国合法席位对中国、对世界具有伟大的历史意义。对中国来说，为中国逐步融入以《联合国宪章》为基础的战后国际体系打开了大门，为中国和平发展提供了良好外部环境，为中国融入全球市场提供了广阔平台。对世界来说，为中国融入全球市场提供了广阔平台，实现了大国关系的基本平衡，避免了世界市场的分裂。中国是第一个在联合国宪章上签字的国家，中国将继续维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国家秩序和国际体系，始终做到国际秩序的维护者，坚持走合作发展的道路。
（2） 紧张整理中.
地址：北京市海淀区中关村南大街17号韦伯时代中心C座北配楼，邮编100081
电话：010-88820136传真：010-88820119网址：WWW.wendu.com
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